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Литературная игра викторина "В гостях у сказки" 
Тема: Литературная викторина «В гостях у сказки»
Цель: обобщить знания детей о сказках, формировать общекультурную литературную компетентность через восприятие литературы как неотъемлемой части национальной культуры, формировать коммуникативную компетенцию учащихся.
Задачи:
обучающие: систематизировать знания обучающихся о сказочных персонажах;
развивающие: развивать память, внимание, логическое мышление, наблюдательность, речь, умение делать выводы;
воспитывающие: воспитывать интерес к чтению, прививать любовь к устному народному творчеству;
коррекционные: корригировать память, внимание, мышление, речь, восприятия, ощущения и представления учащихся.
Оборудование: пословицы, пазлы, раскраски сказочных героев, интерактивная доска.
Ход занятия
I. Вводная часть.
Звучит мелодия песни «В гостях у сказки».
- Здравствуйте, дорогие ребята и гости нашего праздника. Я приглашаю вас на увлекательное мероприятие под названием «В гостях у сказки». Все без исключения: и взрослые, и дети – любят сказки. Ведь они помогают нам мечтать, фантазировать, познавать добро и зло. Прошу участников команд занять свои места. Для проведения викторины нам нужно выбрать жюри, которое будет внимательно наблюдать за ходом нашего соревнования.

II. Основная часть
Первый конкурс «Приветствие».
1 команда – «Красная Шапочка»:
Наша команда – «Красная Шапочка».
Любим мы маму, заботимся о бабушке.
- Танец команды.
2 команда – «Буратино»:
Мы – команда «Буратино».
Веселы мы и умны мы.
- Танец команды.

Второй конкурс «Узнай героя сказки»
1. Толстяк живет на крыше,
Летает он всех выше (Карлсон)

2. Возле леса, на опушке
Трое их живет в избушке.
Там три стула и три кружки.
Три кроватки, три подушки.
Угадайте без подсказки,
Кто герои этой сказки? (Три медведя)

3. Лечит маленьких детей
Лечит птичек и зверей,
Сквозь очки свои глядит
Добрый доктор (Айболит)

4. На сметане мешен,
На окошке стужен,
Круглый бок, румяный бок
Покатился (Колобок).

5. Она красива и мила,
Имя ее от слова «зола» (Золушка)

6. Носик круглый, пятачком,
Им в земле удобно рыться.
Хвостик маленький крючком,
Вместо туфелек – копытца.
Трое их – и до чего же
Братья дружные похожи.
Отгадайте без подсказки,
Кто герои этой сказки? (Три поросенка)

7. Красна девица грустна,
Ей не нравится весна,
Ей на солнце тяжко!
Слезы льет, бедняжка! (Снегурочка)

8. Человек немолодой
С преогромной бородой.
Обижает Буратино,
Артемона и Мальвину.
Вообще для всех людей
Он отъявленный злодей.
Знает кто-нибудь из вас,
Кто же это? (Карабас)

Третий конкурс «Составь пословицу»
Участники каждой команды составляют пословицу из слов.
Сказка – складка: послушать – сладко.
Кашу кушай, а сказку слушай.

Игра со зрителями «Добавь словечко к названию сказки»
- Гуси- (Лебеди)
- Царевна- (Лягушка)
- Аленький (Цветочек)
- Маша и (Медведь)
- Заюшкина (Избушка)
- Крошечка- (Хаврошечка)
- Сивка- (Бурка)
- Мальчик- (С пальчик)
- Красная (Шапочка)
- Спящая (Красавица)

Четвертый конкурс «Отгадай название сказки»
Участники команд смотрят видео и отгадывают названия сказок.
1. «По-щучьему велению».
2. «Гуси-лебеди».
3. «Сказка о мертвой царевне»
4. «Тараканище».

А сейчас отгадайте, какие сказки вы сейчас увидите. (Участники команд поочередно показывают сказку «Репка», «Колобок»)

Пятый конкурс «Собери сказку»
Участники команд собирают пазлы – изображения сказок «Красная Шапочка» и «Буратино».

Игра со зрителями «Путаница»
- Помогите распутать названия сказок:
«Суп из топора»
«По- заячьему велению»
«Зеленая Шапочка»
«Кот в туфлях»
«Два поросенка»
«Лиса и Журавль»
«Волк и пятеро щенят»
«Сестрица Танюшка и братец Иванушка»
«Мальчик-с-ладошку»
«Сивка-Мурка»

Шестой конкурс «Угадай мелодию»
Участники команд прослушивают мелодии из сказок.
1. «Бременские музыканты»
2. «Золушка»
3. «Буратино»
4. «Мойдодыр»

Седьмой конкурс «Сказка с цифрой»
Назовите сказки, в названиях которых есть цифры.
1. «3 поросенка».
2. «Белоснежка и 7 гномов».
3. «Волк и 7 козлят».
4. «3 медведя».

Восьмой конкурс – «Конкурс капитанов»
Капитану каждой команды надо отгадать, что лежит в волшебном мешочке.
1. Предмет, с помощью которого колдунья хотела отравить принцессу (яблоко).
2. У кого злая царица все время спрашивала: «Я ль на свете всех милее?» (зеркало).
3. Чем хотела угостить печка девочку? (пирожком).
4. Что расколола мышка своим хвостом? (яйцо).

Девятый конкурс – «Раскрась сказочного героя»
Участники команд раскрашивают сказочных героев – Буратино и Красную Шапочку.
Танец зрителей.

III. Заключительная часть
- Подведение итогов викторины.
- Исполнение песни «Добрые сказки».




























2. Основная часть
1.-ый конкурс "Представление команд капитанами" (название, девиз, речевка). На выбор предлагаются иллюстрации разных героев сказок, запоминающиеся фразы из сказок для образования девиза и речевки.
(подведение микроитога)
2.-ой конкурс "Сказочная шкатулка"(где представители обоих команд по очереди отвечают на задаваемые вопросы, если команда не может ответить, право ответа переходит к команде соперников). За каждый правильный ответ выдается жетон.
Перечень вопросов:

1.Маленький мальчик? (мальчик с пальчик)
2.Транспорт Емели? (печь)
3.То с помощью чего можно стать невидимым? (шапка невидимка)
4.Как звали девочку с красной шапочкой? (Красная шапочка)
5.Хищник, который помог Ивану Царевичу? (серый волк)
6. Овощ, который тянули все вместе? (репка)(подведение микроитога)
3.-ий конкурс "Реклама сказки" участникам предстоит рассказать сказки "Колобок" на веселый и грустный манер. От каждой команды выступают по 3 человека(используются пальчиковые куклы).(подведение микроитога)
4.-ый конкурс "Сказочный кроссворд" Предстоит разгадать кроссворд, где первые буквы отгаданных слов образуют слово "сказка" (допускаются дополнительные подсказки при трудностях разгадывания кроссвордов учащимися)
Перечень вопросов:
1.Способ передвижения Бабы Яги? (ступа)
2.Так иногда называет лису в сказках? (кума)
3.Любимая книга Буратино? (азбука)
4.Известная сказка Ш.Перро? (золушка)
5.Гордость Марьи Красы? (коса)
6. Сестрица Иванушки? (Аленнушка)(подведение микроитога)
